



Budakeszin megkezdődött a borszőlő szüretelése. A szőlősgazdák tulajdonosi érdekközössége hozzávetőleg 50 hektáron takarítja be a termést

Vimola Károly felvétele

Ma: Szeptember 24., szombat. A nap kel: 6 óra 33 perckor, nyugszik: 18 óra 38 perckor.

A hold kel: 20 óra 42 perckor, nyugszik: 11 óra 09 perckor. Névnepok: GELLÉRT, Gerda, Gizmunda, Grizelda, Grizeldisz, Mária, MERCÉDESZ, Rupert.

Katolikus naptár: Szent Gellért püspök és vértanú napja. Ünnepnapok: Bölcs 3,1-9; Mt 10,28-33; Zs 125.

Református naptár: Napi igék: 2Krn 21; 2Tim 2,14-18. Evangélikus naptár: Napi igék: Jak 5,9-11; Préd 12,1-14.

Görög katolikus naptár: Tekla társapostol napja. Napi igék: 1Kor 15,39-45.

Ortodox naptár: Szt. Tekla nagyvértanú, Szt. Nikandrosz és Vladisláv napja.

Szent Gellért, Csanád első püspöke, előkelő velencei család gyermeke, szerzetesként Bolognában tanult. 1015-ben találkozott István királlyal Székesfehérvárott, tanácsadója és Imre herceg nevelője lett. 1023-ban remeteéletre szánta el magát, Bakonybélbe vonult vissza, ahol szent életet folytatott. Hét év múltán István csanádi püspöknek nevezte ki, tőle remélvén e terület megtérítését. István halála után Gellértet a pogány lázadók elfogták a pesti révénél (a mai Erzsébet-hídnál) és a Kelen-hegyről kétkerekű kocsihoz kötve a mélybe gurították. Vértanúságának helyén már a XI. században templomot építettek a tiszteletére, és a hegyet Szent Gellért hegyének nevezték el.

A hazai mondavilágban a hegy a boszorkányok gyülekezőhelye, Szent Gellért éjszakája pedig az ördöggel szövetségre lépni akarók ideje. Aki el akarja sajátítani a boszorkánytudományt, éjfélkor menjen a keresztútra, krétával húzzon egy kört maga köré, ahonnan tárgyalhat az ördöggel. Ha megkapta a tudományt, öregasszony, fejetlen ló, óriási bakmacska, parázsló szemű vörös kutya, anyadisznó és még sok minden szörnyalak képében kísérhet, kárt, bajt okozhat a másik embernek.

Halló 04, halló 05, halló 07!

Bombariadók Érden

Tehérgépkocsijával elütötte a vele azonos irányban haladó kivilágítatlan kerékpárost szerdán este Majosháza külterületén H. Mihály vaskúti lakos. A kerékpáros (G. Lőrinc áporikai lakos), akit a mentők kórházba szállítottak, tegnap behalt sérüléseibe.

* * *

Ismeretlen telefonáló jelentett be tegnap egymás után két bombariadót Érden. Az egyik állítólagos célpont a Bem tér 7., a másik a Riminyáki utca 17., mindkettő óvoda. A rendőrség természetesen mindkét helyszínt alaposan átvizsgálta, de szerencsére semmit sem találtak.

Háromszáz dollár Gorbacsovnak

Mihail Gorbacsov havi nyugdíját 4 ezer rubelről 760 ezer rubelre emelték. Ez azt jelenti, hogy ha dollárra számítjuk át ezt az összeget, akkor az eddig 1,66 dollár helyett mostantól 315 dollárt kap. A megemelt jövedelem negyvenszerese az államilag garantált 19 ezer rubeles minimálnyugdíjnak.

A Reuter megjegyzi, hogy Gorbacsov valójában nem a nyugdíjából él, hanem úgymond támogatást kap a nevével viselő alapítványtól. Gorbacsov Moszkva környékén él jó körülmények között, és megengedheti magának, hogy rendszeresen külföldre utazzon.



VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS



Nagyraeszt napos idő várható, helyenként felhős lesz az ég, csapadékra azonban sehol nem kell számítani. A legmagasabb napi hőmérséklet napközben általában 23, 28 fok között várható.

Beszélgetés Komáromi István megyei rendőr főkapitánnyal

Egyre több az idős sértett

(Folytatás az 1. oldalról)

Am olyan is volt, aki hitelt adott a történeteinek. A tettes: Fekete Miklós, budaörsi lakos sátnista felfogásával hozta kapcsolatba szörnyű cselekedetét, de feltehetően pénzt és értékeket keresett. Állítása szerint, egyébként csak egy könyvet vitt el vérengzésének helyszínéről. Albecker György ismerte ezt a férfit, és gyanútlanul ő maga engedte be a lakásába.

Az év eleje fekete krónikájához tartozik, hogy január 31. és február 3-a között eltették láb alól Aranyi Julianna 77 éves péceli nyugdíjast. Megkötötték és úgy összeverték, hogy behalt sérüléseibe. Gyilkosai kutattak a lakásban, ahonnan elvittek 51 ezer forintot. A rendőrök rövidesen elfogták Horváth Tiborné, Oláh Ernő és Nyerlucz Györgyné péceli lakosokat. Valamennyien az elhunyt szomszédságában laktak. Már előzőleg is többször meglópták az idős hölgyet, aki azonban nem tett ellenük feljelentést. Tény, hogy sajnos az áldozat olykor nem zárta be lakásának az ajtaját, ami megkönnyítette a bűnözők dolgát.

A bűnügyi osztály kimutatásában az is szerepel, hogy tizenegy alkalommal lett idős ember rablótámadás áldozata. A rendőrség két eset kivételével (melyek még nincsenek lezárva) megtalálta a tetteseket. Jelenleg is folyik a nyomozás egy június 26-án történt bűnügyben. Ezen a napon este fél két férfi és egy nő állított be egy hetvenhárom éves ember vasadi tanyájára. Előbb vizet kértek tőle, majd amikor bejutottak a lakásba, pénzt követeltek. Fellökték a mozgássérült aggastyánt, és elvették százhuszezer forint megtakarított pénzét. A felderítést nehezíti, hogy a hozzátartozók csak két nap múlva jelentették a történeteket.

Kérdésünkre, hogy a rendőrség mit tud tenni az ilyen és hasonló szörnyűségek megelőzésére, Komáromi István a megelőzés jelentőségét hangsúlyozta. Felkérték a polgármesteri hivatalokat, hogy mérjék fel területükön a különösen veszélyeztetett, egyedülálló, idős embereket. Kísérjék őket figyelemmel, és oktassák ki arra, hogyan vigyázzanak a biztonságukra.

Jó tudni például azt, hogy a bűncselekmények elkövetését sokszor terepszemle előzi meg. Idegeneket ezért semmiféle ürügyel nem tanácsos beengedni a lakásba. (Ilyen próbálkozás lehet, hogy az illető keres valakit, le-

velet akar írni, vagy hagyni a szomszéd részére, telefonálni óhajt, vizet kér, szolgáltatást ajánl fel stb.) A nyomozásoknál gyakran kiderül, hogy a gyilkosságot vagy rablást megelőzték gyanús jelek, például kisebb lopás, betörés kísérlete, a villanyóra áramtalanítása vagy a házőrző kutya megmérgezése. Nagyon fontos, hogy az érintettek erre felvigyjenek és azonnal jelentsék a rendőröknek vagy a polgárőröknek.

A tendenciákat elemezve Komáromi István végül arról beszélt, hogy 1994 első felében a megyében 1012 személy ellen bűncselekmény történt, ami az előző év azonos időszakához képest 26,5 százalékos emelkedés. Sajnálatos, de kétségtelen tény, a demokrácia, a szabadabb viszonyok együtt járnak azzal, hogy a bűnözők is szabadabban mozognak. A társadalomnak tehát fel kell készülnie a védekezésre, ami sok pénzbe kerül. Másrészt tény, hogy brutális bűncselekmények a korábbi évtizedekben is voltak, csak kevesebb került nyilvánosságra. A megelőzés egyik feltétele azonban, hogy az emberek tisztában legyenek a veszélyekkel, és megtegyék a szükséges óvintézkedéseket.

Gál Judit

Lakos úrnak jó egészséget!

Lakos László földművelési miniszter, országgyűlési képviselő minap tartotta volna előre beharangozott képviselői fogadóórát Nagykovácsón. Am nem ért rá. Mondhatnánk, van ilyen, hiszen egy miniszternek sok a dolga. Lakos úr azonban feltalálta magát, s egy szakértő zsenialitásával maga helyett a feleségét bízta meg a választópolgárok fogadásával. A miniszter-képviselőnek jó egészséget kívánunk. Nem szeretnénk, ha olyan operációra szorulna, amelyre a sebész maga helyett a kedves nejét küldi.

(bánó)

■ Éhségstrájkot kezdenek a Biotermelő Országos Érdekképviseleti Szövetségének tagjai hétfőn 10 órától a budapesti Kosuth téren, mivel hiába kérték parlamenti bizottság felállítását az ötödik éve húzódozó gilisztabotrány kivizsgálására.

■ Yasárnap délben kezdődik a hagyományos szüreti felvonulás Galgahévízen, melynek során a népviseletbe öltözött fiatalok a község több pontján ropják a táncot.

Gimnazisták, figyelme!

Mit akartak a pesti srácok?

Közeledik nemzeti ünnepünk, október 23-a. A Pest megyei gimnáziumok igazgatóinak szíves figyelmébe ajánljuk, hogy lapunk szervezésében Pongráz Gergely, a Corvin köz parancsnoka, az '56-os Magyarok Világszövetségének elnöke szívesen tart előadásokat összevont osztályok tanu-

loinak. Az időegyeztetés érdekében kérjük, hogy azok az iskolák, amelyek szívesen látnák Pongráz Gergelyt, szerkesztőségünket hívják fel (138-2539) vagy levélben jelezzék érdeklődésüket. Pongráz Gergely előadásában arról beszél, vajon mit akartak 1956-ban a pesti srácok.

Demokráciát veszélyeztető támadás

Érdi felháborodás

A Magyar Demokrata Fórum érdi szervezete nevében Miklósi Csaba szerkesztőségünkhöz eljuttatott közleményében felháborodását fejezi ki az Új Demokrata hetilap szerkesztőségét ért támadás miatt.

A lap megjelenését lehetetlenné tevő brutális rongálás mielőbbi kivizsgálását követelik: Demokráciánkat eddig is veszélyeztette az a nagymértékű tisztogató és megfélemlítő, amely a médiában az el-

múlt hónapokban történt.

Ez az esemény is arra figyelmeztet, hogy a sajtószabadság megsértésekor vannak csoportok, akiknek semmi sem drága, akik nem válogatnak az eszközökben. A felelősség ezen erőket súlyosan terheli.

Bibó Istvánnal a szerző is vallja, hogy a demokrácia azt jelenti: nem félni. Az ilyen agresszív események után is így éreznek.

Obsitos postagalambok

Költségeinek csökkentésére a svájci hadsereg a közeljövőben 30 000 postagalambot „szerez le”.

A 77 éve működő postagalamb-szolgálat közvetlen alkalmazásában 7000 galamb állt, de a hadsereg finanszírozta további 24 000 „tartalékos” galamb tenyésztését is. Mindez évi 465 ezer dollárnak megfelelő összegbe került.

A galambokat két állomás közötti repülésre képezték ki, de volt, amelyik három pont között teljesített szolgálatot.



Főszerkesztő: **Vödrös Attila**
Főszerkesztő-helyettes: **Bánó Attila, Deregán Gábor**
Vezető szerkesztő: **Hardi Péter**
Szerkesztőség: **Budapest VIII., Somogyi Béla u. 6.**
Postacím: **Budapest, Pf. 311. Irányítószám: 1446.**

Kiadja a Magyar Penna Kiadói Kft.,
1126 Budapest, Nagy Jenő u. 5.
Felelős kiadó: **Dr. Giczy György**

A szerkesztőség és a kiadóhivatal központi telefonja: 138-2399 és 138-4300. – Szerkesztőségi titkárság: 138-2539. Telefax és üzenetrögzítő: 138-4416.
Hirdetésfelvétel: Hírlapkiadó Rt., hirdetési osztály.
Telefon: 138-4420. Telefax: 138-3150.

A lapot előállítja a **Hírlapkiadó Részvénytársaság**

Fényszedő Üzeme, Budapest.
Üzemvezető: **Sashegyi Agnes**
Nyomja a **Marquard Szines Nyomda Kft., Budapest**
Felelős vezető: **Bartha Tamás**

Előfizetésben terjeszti a Magyar Posta Rt., árusításban megvásárolható az alábbi terjesztők hírlapárusainál: Magyar Posta Rt., Extra Hír Kft., Budapest-Press Kft. Zuna László magánvállalkozó.
Előfizetési díj egy évre 5352, fél évre 2676, negyedévre 1338, egy hónapra 446 Ft

ISSN 1215-847X